Классный руководитель: Грибова Надежда Леонидовна

Классный час «Голосуем за жизнь вместе»

5 класс
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Возраст: 10-13 лет.

Цель: показать на материале семинара, какое пагубное действие оказывает никотин, алкоголь и наркотики на здоровье человека и как можно избавиться от этого дурмана.

Ход мероприятия:

Учитель:
Здравствуйте! Здравствуйте, дорогие друзья! Я говорю вам: «Здравствуйте!», а это значит, что я всем вам желаю доброго здоровья! Задумывались ли вы когда-нибудь о том, почему люди желают друг другу, прежде всего именно здоровья?

Наверное, потому, что для человека самая главная ценность – это здоровье! Не случайно народная мудрость гласит: «Здоровье – единственная драгоценность!», «Здоровье за деньги не купишь!»

– А вы с этим согласны?

( Не знаем!  Может быть! Согласны!)

– Но все, что нас окружает, часто тоже бывает причиной плохого здоровья. Наша экология, порой больно бьет по здоровью человека. А нам всем хочется, чтобы, как в сказке, и дуб зеленый был, и синее море, и белые лебеди радовали нас своей красотой. Но, увы! Сегодня и деревья чахнут, и синее море покрывается огромными мазутными пятнами, и птичий грипп гуляет по планете, и белые лебеди с трудом ищут себе чистые пруды, а о человеке и говорить не приходится! Согласны с этим?! (слайд №2)
( Не знаем!  Может быть! Согласны!)

– Вы правы! 21 век начал свой разбег
И кислотным стал уж давно человек!

– Чистой нету воды, натуральной еды!

 – Мяса нет в колбасе, аспирина в упсе!

– Ножки Буша съел –  позеленел,
А кусочком «Дуры» – шею мыли до дыры!

 – В атмосфере – жара, на экране – мура!

 – на уроках – облом!

 Депрессивный синдром!

Учитель: 
Интересные факты (слайд № 3)

– Значит, здоровье – это не просто отсутствие болезней – это состояние физического, психического и социального благополучия человека. Главные факторы здоровья – движение, закаливание, питание, режим. «Что же делать?», « Как же быть?», «Как здоровье сохранить?» 

Поэтому сегодня я предлагаю провести суд над вредными привычками (слайд №4)
Прошу всех встать. Суд идёт. (входит судья)
Судья: Прошу садиться Сегодня на заседании суда слушается дело № 911:  

«Организм против табака, алкоголя и наркотиков» (слайд №5)
Подсудимые обвиняются в краже в особо крупных размерах.
Они украли у Организма здоровье.
Слово предоставляется общественному обвинителю.

Общественный обвинитель: Для дачи показания приглашается потерпевший  это организм.
Судья: Расскажите суду, как все произошло.

Организм:  (слайд №6)Мое знакомство с подсудимыми произошло так: когда мне было 10 лет, я смотрел   как курят взрослые и думал (вот бы мне так научиться) и со своими друзьями мы стащили   сигареты и попробовали, было так интересно, дым шел изо рта, носа и даже казалось, что дым идет из ушей. Потом в 12 лет мне предложили попробовать пива, я согласился. Оно было горьким и невкусным, но чтобы остальные не засмеялись, я выдержал, хотя я не помнил, как оказался дома. Наркотики начали отравлять мою жизнь в 15 лет, а теперь украли самое дорогое, что у меня было – мое здоровье.

Общественный обвинитель:  Ваша честь, продемонстрируем несколько доказательств вины обвиняемых (слайды 7,8,9,10,11)
Судья: Есть ли свидетели по данному делу?

Общественный обвинитель: Да, к нам обращаются органы потерпевшего организма (слайд № 12, 13,14)
Легкие: 

Тоскует сердце, мозг, сосуды, почки,
Слабеют легкие, от дыма почернев
Мы кашляем весь день и даже ночью,
Страдает печень, яд не одолев.

Сердце: 

Остановитесь, люди, жизнь прекрасна,
Но с дымом счастье улетает прочь,
Не сразу. Постепенно и ужасно,
И лучший врач не сможет вам помочь.

Мозг: 

Друзья и господа, курить бросайте смело,
Не постепенно, сразу, навсегда.
Чтоб голова была здорова, не болела
Чтоб сердце не болело, никогда.

Судья: Слово предоставляется подсудимому.

Подсудимый расскажите о себе, что вы можете сказать  в своё оправдание. (слайд № 15)
Общественный обвинитель: Если послушать обвиняемого, то может показаться, что он и вправду ни в чём не виноват. Но преступленье на лицо - украдено здоровье. Да, дружбу с ним заводят добровольно, но расстаться с ним потом очень тяжело. Первое знакомство с сигаретой оставляет, как правило, не приятное впечатление и может закончиться лишь лёгким отравлением. Но табак- наркотик, и отвращение к нему быстро пропадает, курильщик может даже испытать удовольствие. А далее курильщик начинает осознавать, что кроме удовольствия табак приносит много не приятностей. Какай же вывод? Виновен. И в доказательство этого у обвинения есть видеосюжет, который расскажет нам всё о подсудимых.
Просмотр видеосюжета.

Судья: Слушанье дело закончено. Суд удаляется на совещание. (Уходит)

Учитель: Пока суд решает вопрос о виновности подсудимых, мы подведём итог. Я предлагаю вам мини – викторину, сыграв в которую, мы выявим победителя.
Судья:: 

Суд закончился, а приговор выносить вам.
Виновен или нет, решать вашему организму.
О вине табака уже много сказали,
Только так ли виновен табак?
Может то, что сейчас
Мы вам здесь показали,
Не пройдёт мимо вас
Просто так.
И подумаешь ты,
Сигарету, взяв в руку,
Что важнее сейчас для тебя:
Показаться взрослей
И значительней другу
Погубив может этим себя?
Или разум сильней,
Чем пустая бравада,
И тогда говори не робей:
“Я не буду курить,
Мне ведь это не надо
Буду я здоровей и умней”.
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